



Осенины



Целевые ориентиры

1. Формировать представления о чередовании времен года.
2. Закреплять знания о сезонных изменениях в природе.
3. Расширять представления об овощах и фруктах.
4. Знакомить с традиционным народным календарем.
5. Приобщать к русскому народному творчеству.
6. Формировать эстетическое отношение к природе.
7. Развивать познавательную активность.

М. Ходякова

Клина деревьев
листья пожелтели,
Если в край далекий
птицы улетели,
Если небо хмурое,
Если дождик льется,
Это время года
Осенью зовется.



Первые осенины

- Это праздник, который отмечался 14 сентября.
- К этому дню крестьяне уже собрали урожай, наступило время, когда нужно поблагодарить Мать-Землю за ее щедрые дары.



Вторые осенины

Этот праздник отмечали 21 сентября. Он соединяет два праздника: духовный и земной. По своей духовной природе – это праздник Рождества Пресвятой Богородицы. А по земной сути – праздник урожая, сопровождающийся играми и песнями.

По народному календарю в этот день начинается золотая осень, которая продлится до 14 октября.



В день осеннего равноденствия, 21 сентября, начинается вторая половина Бабьего лета, и по народному поверью, какая погода будет в этот день, такой и будет осень.

На Руси день осеннего равноденствия считался праздником и всегда отмечался. В этот день пекли пироги, устраивали народные гуляния.



Третьи осенины

- Этот день, 27 сентября, был приурочен к церковному празднику Воздвижение Честного Животворящего Креста Господня.



Пословицы и поговорки

- Воздвижение осень зиме навстречу двигает
- Хлеб с поля на гумно движется
- Птица в отлет двинунальсь
- Кафтан с шубой сдвинулся



Кукла-оберег «День-Ночь»

Ко дню осеннего равноденствия на Руси делали куклу-оберег жилища.



Тот кто раньше всех просыпался в семье, должен был переворачивать куклу светлой стороной.

Кукла «День» следила за тем, что бы солнце светило весь день и помогало домочадцам.



www.podelki-doma.ru

Перед сном, тот, кто ложился последним, должен был развернуть куклу темной стороной.

Кукла «Ночь» оберегала сон, и утром все просыпались отдохнувшими и здоровыми.



Куклы разными были не только поцвету, но и по характеру.

«День» – молодая, живая, подвижная, работающая и веселая.

«Ночь» - мудрая, тихая, задумчивая, спокойная.



Спасибо за внимание

